



当主裁判吹响终场哨声的那一刻,舜天的替补席沸腾了,郁闷了好几天的主帅德拉甘也露出了笑容。2:1,在广州恒大的地盘,舜天用胜利证明了自己。

昨天,新赛季“开年之战”中国足协超级杯赛上,舜天力克去年的“双冠王”恒大,夺得了球队历史上首个全国级别的冠军。赛后,队长把超级杯冠军奖杯高高举起,舜天高层也兑现赛前的承诺,重奖球队200万元。

现代快报记者 吕远

第

超级杯2:1力克恒大 舜天夺历史首冠 俱乐部重奖球队200万元

冠



舜天将士庆祝夺得历史首冠

第1招:烟幕弹 “放弃”实际是迷惑对手

毫无疑问,这是意想不到的冠军!赛前,无论是媒体还是球迷,几乎都看衰舜天。理由有很多:第一,几天前,舜天刚刚在亚冠赛场上经历了1:5的惨败,显然,球员们还没有完全缓过劲来;第二,这次客场作战,德拉甘出于战略性考虑,雪藏了艾雷尔森、陆博飞和耶夫蒂奇三位绝对主力,而且只提前一天才赶到广州,以往客场赛事,舜天无一例外,都会提前两天抵达客场,而主帅德拉甘出现在发布会现场更是表情轻松,啃着麦当劳,甚至一度向里皮索要签名。

赛前的这一切,也给了外界一种感觉,舜天似乎要放弃超级杯了,这样的“错觉”自然也迷惑了士气正盛

的恒大。

可实际情况是,出发前一天,俱乐部老板董启彬还专门叮嘱球队,轮换阵容不等于放弃比赛,超级杯绝对不可以放弃,“去广州客场一定要展现我们舜天的风采,全力以赴去拼对手。”而且,董老板赛前便已经向全队作出承诺,赢下比赛,一定要给球队重奖200万,这一信息,只有教练和球员知道,舜天并未向外界声张。

“很多时候就是虚虚实实,就不允许我们放点‘烟幕弹’吗?外界都不看好我们,实际上,我们自己心里清楚,内部还是有共识的,那就是全力去拼恒大。不要有压力,不要有负担。”舜天高层昨天对记者说。



▲举起奖杯,舜天球员沉浸在喜悦之中



▶仅获得亚军,难怪恒大球员提不起精神

第2招:出奇兵 克里维茨证明自身价值

赛后,超级杯组委会把最佳球员颁给了克里维茨,白俄罗斯人用妙传和进球,证明了自己的价值。

事实上,上赛季结束后,克里维茨的处境始终有些尴尬,由于一直未能融入全队的打法之中,若不是达纳拉赫受伤,克里维茨很可能已经被球队送走。即便如此,这个赛季的亚冠联赛,因为外援名额限制,舜天并没有替克里维茨报名。

没去成韩国,白俄罗斯人憋着一股子劲,德拉甘也看出了克里维茨的心思,昨天,他让很少出场的克里维茨先发出场。事实证明,舜天派出的“奇兵”主宰了比赛。

比赛开始阶段,尽管舜天有些被动,但克里维茨拯救了球队,第20分钟,克里维茨右路弧线球传到禁区中路,萨利希近距离头球冲顶迫

使张琳芃摆乌龙,舜天1:0。这个打破僵局的进球,有一半的功劳要记到克里维茨身上。白俄罗斯人的表演并没有结束,第29分钟,就当恒大还在为刚才的失球懊恼时,舜天在左路策动的一次进攻又一次敲开了曾诚把守的大门,吉翔传到禁区,萨利希与金英权头球争顶,克里维茨禁区线上拿到第二点,稍作调整之后,左脚直接扫射球门右下角,2:0,克里维茨的惊艳表现,让舜天此刻已经嗅到了冠军的味道。而克里维茨,这位在足球经理游戏里的“妖人”,此刻在现实中,也彻底扮演了“妖人”的角色。

不仅仅是克里维茨,萨利希也找到了比赛的感觉,还有第一次首发的巴力,难得出任主力的艾志波,他们的表现都可圈可点。

第3招:抢逼围 对手感叹舜天拼得真凶

出发前,受董启彬委托,俱乐部董事长龚建人曾亲自到球队进行最后的动员,“我们首先要承认差距,我们和首尔、恒大,确实有一定的差距;第二,我们要找出差距;第三,我们要寻找缩小差距的办法。”龚建人对全队说。

为了鼓舞士气,龚建人也向球员一再强调,“事实上,我们和首尔FC的差距,绝对没有1:5比分体现得那么大,只是那场比赛,我们没能拼出来。这一战,我们一定要拼出来。”

这一战,舜天确实拼了,全场比赛不断地抢,不断地跑,对手拿球时,不断地给他们施加压力。

赛后,有舜天球员开玩笑地和记者说道,“我感觉,几名恒大球员都没怎么出汗,显然,我们跑得比他们多。”同样,恒大球员也感叹,“舜天拼得真凶。”面对舜天的“疯狂”逼抢,恒大也显得有点“无措”,赛后,有媒体抱怨舜天动作太大,舜天球员不以为然,的确,足球是男人的运动,合理地冲撞、拼抢,是再平常不过的事情。

如果说,亚冠比赛舜天有点蔫的话,那么昨天,舜天激情四射,以至于看球的舜天球迷们也感到无比的激动。赛后,主帅德拉甘也感叹,“我们用拼抢弥补了与恒大的差距。”

酷评 感谢舜天

一场胜负一个冠军诚然不能改变太多东西,但我们理由要感谢舜天,感谢这样一支踏实向前的球队总给中超带来惊喜和希望,也给恒大这样的豪门和“热闹”的中超以警醒和鞭策。

感谢舜天,让我们再次发觉中超原来也可以充满悬念。平心而论,超级杯赛前很少有人认为这场比赛会有悬念。但就是这个在刚刚亚冠赛场上连吞五弹的舜天,在超级杯赛场完成这样一场“逆袭”。

诚然,一场“逆袭”不是全部,但至少值得惊喜。当恒大的阵容越来越豪华,中超冠军的悬念似乎也越来越小,可我们都知道,一队独大的联赛多少缺点味道,正如我们喜欢看皇马巴萨对决、曼联曼城切尔西争雄一样。舜天从上赛季开始就给我们呈现另一种模式,或许本赛季和恒大争雄的不是舜天,但舜天用这样一个开头告诉其他球队:冠军,谁都会有机会。

要感谢舜天的,其实还有恒大。坦白说,目前有实力代表中国在亚冠赛场一争长短的仍然只有恒大,这场失利无疑是一个警醒:当你们稍微打盹时,连半个舜天都能击败你们,更不用说亚冠赛场了。所谓豪华阵容,不仅

远没达到可以打盹的程度,连稍稍放松都不可以。

当然,中超联赛更应该感谢舜天,在乱哄哄你方唱罢我登场的这两个赛季,正是舜天这样默默无闻“不折腾”的小球队,在走出自己一条生路的同时,也给联赛带来一股新风。如果每个球队都能如舜天一般务实向前,联赛不火也难,水平不提高也难。 据新华社



克里维茨当选最佳

赛后

俱乐部开了两瓶香槟

当队长高高举起冠军奖杯时,舜天将士们尽情欢呼,是的,这是自1994年职业化以来江苏足球在顶级赛事中收获的首个冠军头衔。

这一天,江苏足球等了快20年了。赛后回到酒店,在酒店的餐厅里,俱乐部破例为球员开了两瓶香槟,以示庆祝。

当然,这样的庆祝,时间有些短暂,由于舜天要赶晚上9点15分的飞机,所以庆祝有些简单,但所有人内心的那种激动是不言而喻的。

赛后,舜天高层也兑现了赛前的承诺,将给球队奖励200万元。面对这来之不易的冠军,俱乐部董事长龚建人同样非常兴奋,“球队晚上11点多到南京禄口机场,我要去机场接我们的将士凯旋。”龚建人昨晚对记者说。

今天,集团领导还将向舜天将士表达慰问,毕竟这个冠军对江苏足球而言,有着不平凡的意义。 现代快报记者 吕远

声音

德拉甘:谁也不能小瞧我们

收获来到中国后的第一个冠军,舜天主帅德拉甘自然心情不错,赛后的发布会,时间开得有点长,尽管要赶飞机,但德拉甘还是满足了现场媒体的提问。

“通过球员们的共同努力,球队最终取得了胜利,这是很不错的结果。亚冠赛场,我们在首尔很郁闷,我们经历一场大败,任何球队都需要摆脱大败的阴影,今天用这样一种方式摆脱阴影,很不错。”德拉甘说。

之前,里皮在发布会上感叹恒大轻敌了,德拉甘对此回应说:“我们赢过恒大5:2,也曾经在去年联赛的最后时刻给恒大压力,我们通过自己的实力已经证明了,任何一支球队都不能小视我们。” 现代快报记者 吕远

里皮:我们的球员大意了

赛后,恒大主帅里皮显示了名师风度,非常绅士地向德拉甘送上了祝贺,里皮表示:“祝贺江苏赢得这场比赛,是他们用必胜的信心赢得了这场比赛的胜利。亚冠取得了大胜,看来我们的球队还没有从胜利中走出来,而舜天在亚冠时经历了惨败,我们的球员面对这样的对手大意了。我们要成为伟大的球队就不要轻敌,类似这样的情况以后不要再发生。” 现代快报记者 吕远